



**DIVIZNA
LIBEREC**

Setkání pedagogů - workshop Environmentální výchova - Nové cesty

10. – 12. 10. 2024 Autocamp Sedmihorky

Zveme vás na třídenní workshop určený všem pedagogům I. i II. st. ZŠ, SOŠ, gymnázií a studentům pedagogiky, dále i zástupcům neziskových organizací, pracovníkům veřejné správy či zájemcům z řad široké veřejnosti.

V programu se objeví nejen ukázky vzdělávacích aktivit z různých středisek environmentální výchovy Libereckého kraje, ale dozvíme se také, jak moc je (ne)účinná EVVO v Krkonošském národním parku. Jedním z letošních témat je i naplňování očekávaných výstupů nově vznikajících RVP.

Na program je možné se hlásit i po samostatných dnech.

Čtvrtek 10. 10. 2024 9:30 – 21:00

Pátek 11. 10. 2024 8:00 – 18:00

Sobota 12. 10. 2024 8:00 – 13:00

Podrobný program najdete níže.

Místo konání: Autocamp Sedmihorky, Turnov

Účastnický poplatek:

Účast celou dobu (program, strava, ubytování) -

2000 Kč (1700 Kč pro účastníky ze škol zapojených do programu MRKEV)

Účast jeden den ČT, PÁ (program, oběd) – **550 Kč**

Účast pouze v SO (program, oběd) – **350 Kč**

Uzávěrka přihlášek do 4. 10. 2024

Přihláška: <https://forms.gle/7cgww7neEuBaJe698>

Pro více informací pište: placha@zooliberec.cz



**DIVIZNA
LIBEREC**

PROGRAM

Čtvrtek 10. 10. 2024

9:30 - zahájení, úvodní informace

10:00 - Proč ekovýchova nezachrání KRNP

Přednáška o tom, jak můžeme problém Krkonoš změřit, proč se nedá KRNP oplotit (a nikoho do něj nepustit) a jak dostat informace o KRNP k lidem, které to moc nezajímá. 10 P úspěšného Programu jako bonus pro ty, kteří vydrží až do konce.

Michal Skalka, vedoucího oddělení ekovýchovy Správy KRNP

11:45 Lesní překvapení

Osvětový program na podporu šetrného turismu

Andrea Stárková, SEV Český ráj

12:30 Oběd

13:30 - Badatelsky orientovaná výuka geografie

Seznámíme se s principy badatelsky orientované výuky (BOV), vysvětlíme si, jak ji můžeme efektivně realizovat ve své výuce, a představíme si její hlavní výhody. Cílem je seznámit pedagogy s praktickými ukázkami, které podporují aktivní zapojení žáků do objevování a zkoumání geografických jevů. Součástí prezentace bude nejen ukázka konkrétních výukových aktivit, ale také jejich metodické zakotvení v Rámcovém vzdělávacím programu (RVP). Pedagogům nabídneme inspiraci pro implementaci badatelského přístupu do výuky a ukážeme, jak může tento přístup rozvíjet kompetence našich studentů.

RNDr. Dominik Rubáš a RNDr. Tomáš Bendl, Geopark Ralsko

16:00 - Bioodpad není odpad!

Co je to bioodpad a proč je tak důležitý? Jak se staví kompost? Jaké živočichy můžeme objevit v půdě? Jak souvisí vodní režim krajiny s množstvím bioodpadu v půdě? Odpovědi na tyto otázky budeme společně hledat formou zábavných tematických her, praktických pokusů a napínavého bádání. Program je určený pro I. stupeň ZŠ a probíhá ve spolupráci s německými partnery Landkreis Görlitz.

Eliška Jáčová a Věrka Sobotová, Střevlík Hejnice

18:00 večeře

19:00 večerní program (nechte se překvapit)



**DIVIZNA
LIBEREC**



Pátek 11. 10. 2024

8:00 - Tichá stezka Klokočskými skalami, stezka nevídaná v kontextu inkluzivního vzdělávání

Netradičně pojatá naučná stezka Klokočskými skalami představuje pět nej...tohoto skalního města. Na panelech jsou krom textů a grafik také QR kódy s překlady do Českého znakového jazyka a popisy v Braillově písmu. Na stezku pak navazují i programy realizované zapsaným spolkem Ochrana Klokočských skal na hradě Rotštejn. Jak pracovat v terénu v přírodě na společných aktivitách s osobami se smyslovým postižením? I na to odpoví tato prezentace.

H.T. Hlubučková, kastelánka hradu Rotštejn

9:45 - Udržitelné prostředí: nové průřezové téma nových RVP

V rámci workshopu se seznámíme s novou podobou průřezového tématu RVP ZV, navazujícího na Environmentální výchovu. Po krátkém úvodu si budeme povídat o konkrétních projektech, programech a aktivitách souvisejících s výstupy nového průřezového tématu. Cílem workshopu je tedy především výměna zkušeností účastníků a diskuse o příležitostech i výzvách, které změna RVP přináší. Workshop je určený především pro učitele základních škol.

Doc. PhDr. Jan Činčera, Ph.D., Masarykova univerzita v Brně

12:00 Oběd

13:00 - O rozmanitosti přírody a změnách klimatu v souladu s RVP

Ukážeme si na příkladech, jaké kroky mohou vést k naplňování očekávaných výsledků učení podle revidovaného RVP. Vyzkoušíme si jednoduché aktivity, které zvládneme se staršími žáky i s prvostupňovými dětmi v okolí školy. Budeme diskutovat o tom, jak posilovat autonomii dětí, aby mohly samy hledat odpovědi na své otázky, navrhnout postup pro zkoumání nebo prezentovat zjištěné skutečnosti a návrhy dospělákům.

Kateřina Čiháková, lektorka a metodička Muzeum Říčany

17:30 - Co nového v DIVIZNĚ

Představíme vám samoobslužné programy v Zoo Liberec a povíme vám o našich nových celoročních programech.

Michal Řepík, Alice Hudcová, Mirka Nováková SEV DIVIZNA

18:00 večere

19:00 volný večer k diskuzi a burze nápadů



**DIVIZNA
LIBEREC**

Sobota 12. 10. 2024

8:00 - Malý strážce krajiny domova

Celoroční cyklus projektových dnů pro žáky 4.tříd turnovských škol, zaměřený na přírodu Hruboskalska. Program využívá principů místně zakotveného učení. Tento celoroční cyklus postupně vytváříme na míru pro další partnerské školy ve vybraných regionech Libereckého kraje.
Lenka Javůrková a Vítek Preisler, SEV Český ráj

12:30 – hodnocení a ukončení akce

13:00 – Oběd

Akce se koná za podpory:



Ministerstvo životního prostředí



Co-funded by
the European Union

Podpořeno Evropskou Unií, číslo smlouvy 101102346